
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 421 

 Aos vinte e oito (28) dias do mês de março do ano de dois mil e oito (2008), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a 
sessão ordinária número quatrocentos e vinte e um (421), com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. vereador José Antônio da Silva, pediu a todos para ficarem de pé e em 
nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 
secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 
leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão e não 
havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões, foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia o Sr. presidente apresentou aos nobres pares os Projetos de Lei 
nº 194 e 195/2008 encaminhados a esta casa pelo Chefe do Poder Executivo Municipal 
e pela Mesa Diretora do Poder Legislativo, respectivamente, que tratam do reajuste 
salarial dos servidores da prefeitura e da câmara municipal, em regime de urgência, 
posteriormente encaminhados as comissões competentes para serem analisados e dado o 
parecer. Feito uma pausa os vereadores Aluízio Denis e Edson Cabral, relatores das 
comissões de legislação, justiça e redação e de finanças e orçamento, deram o relatório 
com o parecer favorável à aprovação. Prosseguindo o Sr. presidente colocou os 
pareceres das comissões competentes dados aos Projetos de Lei nº 193, 194 e 195/2008 
em discussão, não havendo contestação por parte dos Srs. Vereadores, foram postos em 
votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e única discussão.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que cumprimentou autoridades 
e populares, registrou a presença do secretário de obras, Sr. Pedro e demais pessoas, 
disse alguém distorce coisas que acontece nesta casa, pois a culpa do projeto 193/08 não 
ter sido aprovado anteriormente mas não foi sua, quis tão somente analisar melhor, 
porque o mesmo beneficia mais de uns de que outros, principalmente aos com salários 
achatados há anos, disse que sempre defendeu o aumento salarial dos servidores e que 
esse projeto tem data retroativa a 1º de março não impedindo do prefeito fazer o 
pagamento do mês já ajustado, pediu desculpas as pessoas que estavam nesta casa 
semana passada, prometendo não se pronunciar até as eleições, mas que não abrirá mão 
nas votações nos projetos desta casa, disse também que ficou decepcionado com a 
atitude do vereador Edson quando se retirou do plenário, mas acha que não foi por falta  



 

 
 
 
 
de respeito a sua pessoa, finalizou pedindo desculpas aos colegas vereadores dizendo 
que coisas dessa natureza não irá mais acontecer, e tem certeza que os pessoais irão 
leva-lo a mais um mandato. 
 Fez também uso da palavra o vereador Jasiel, que cumprimentou autoridades e 
populares, disse que esta casa precisa ser mais respeitada, principalmente pelo prefeito, 
pediu vista ao projeto nº 193/08, mas o Sr. presidente o convenceu de desconsiderar o 
pedido, disse ainda que o vereador Flávio pediu a convocação dos secretários e diretores 
para juntos discutirem o assunto em pauta e não foi atendido, deu exemplo de aumento 
diferenciado, citando como beneficiado o primo do prefeito, finalizou dizendo que esta 
fazendo oposição com responsabilidade.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar a 
todos, disse ter ouvido atentamente as palavras do colega Flávio, e que em momento 
algum teve a intenção de desrespeitar a sua pessoa, porém neste dia estava com muita 
dor de cabeça e o Regimento Interno desta casa diz que o vereador poderá sair do 
plenário após a ordem do dia, pede ao colega quando se reportar a alguém se dirija 
diretamente aquela pessoa, pois todos aqui são iguais e a autoridade maior é o 
presidente da casa, disse que quanto a indicação do diretor João para pedirem 
esclarecimento sobre o projeto ao vereador Edson, disse ao vereador que teve a 
preocupação de ler o projeto de forma mais atenta ficando assim como relator do 
projeto, bem esclarecido.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Miguel, que cumprimentou a todos, 
iniciou fazendo elogios ao vereador Flávio pela sua atitude de humildade para com seus 
colegas, e com relação ao projeto de reajuste, se reportou aos coordenadores e 
supervisores, que depois foi esclarecido toda dúvida, finalizou dizendo que tem 
admiração por todos os secretários.  
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia onze (11) de abril do ano em curso, às 
20:00, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 28 de março de 2008.  
 

 
JOSÉ ANTÔNIO DA SILVA 

Presidente da Câmara Municipal 


